
大班端午节活动方案粘土做粽子活动方
案 大班端午节活动方案(优质10篇)

为了保障事情或工作顺利、圆满进行，就不得不需要事先制
定方案，方案是在案前得出的方法计划。通过制定方案，我
们可以有条不紊地进行问题的分析和解决，避免盲目行动和
无效努力。以下是小编为大家收集的方案范文，欢迎大家分
享阅读。

大班端午节活动方案粘土做粽子活动方案篇一

20xx年6月19日

快乐端午粽飘香

1、知道农历五月初五是端午节，端午节也是一家人团聚的日
子。

2、了解端午节有关的习俗，还有许多传说、故事、儿歌。

3、端午节有特别的食品——粽子，它是多种形状、多种口味
的。

4、乐于参加包粽子、制香包、做龙舟等活动，体验节日的快
乐

活动安排：

1、传统节日主题教育活动。

通过视频、图片等形式，使幼儿了解有关端午节的来历、传
说、习俗等，感受传统节日的文化氛围。



2、动手操作活动。

通过绘画、手工（粽子、香包、彩线）等活动，体会传统节
日的丰富生动，感受自己动手操作的乐趣。

3、快乐端午粽分享活动。

通过亲子分享粽子的活动，送上节日祝福，表达亲子情深，
进而培养爱（爱父母、爱祖国）的情感。

附：

端午节习俗

（1）悬钟馗像：钟馗捉鬼，是端午节习俗。每家人将钟馗像

悬挂在门上，可以镇宅驱邪，保佑一家平安。

（2）挂艾叶菖蒲：艾草和菖蒲中都含有一种叫芳香油的东西，
可以用来杀虫防病虫害，它的香气可以起到净化环境、驱虫
祛瘟的作用。

（3）赛龙舟：屈原投湖自杀的时候呢，有许多人划船去追赶
拯救。他们争先恐后，可是却没有能够把屈原就上来，后来
每年五月五日就用划龙舟来纪念这件事。

（4）吃粽子：屈原死了之后，人们怕河里的鱼虾把他的尸体
吃掉，就将糯米包在粽叶中，投到河里喂鱼。

（5）饮雄黄酒：雄黄是一种矿物质，在端午节这天，人们把
它放在米酒中制成雄黄酒，但是小朋友不能喝酒，就用手指
沾雄黄酒在额头上写一个“王”字。

（6）佩香包：端午节的.时候小朋友们都要戴上香包，香包
里面放了很多想香料，闻起来香香的，香包有各种各样的形



状和颜色，可以挂在脖子上，也可以带在手腕上，好看极了!

（7）五彩绳：在端午节人们编各种彩色的带子挂在手上，很
好看又有吉祥的意思。

（8）竖鸡蛋、画彩蛋：人们说：“在端午节的时候，能将鸡
蛋竖起来的人，这一年都会有好运气。

屈原的故事

去。人们听说了后就划着船去救他，还用竹叶和糯米包成粽
子投入江中，让鱼吃饱了不要伤害屈原，后来人们为了纪念
屈原，每年的农历五月初五叫做端午节，划船救屈原的活动
变成了赛龙舟，竹筒子盛米改成用柴叶包粽子。

大班端午节活动方案粘土做粽子活动方案篇二

1、会说"端午节"的名称，知道端午节是中国的传统节日。

2、乐于参加包粽子、制香包等活动，体验节日的快乐。

端午节的故事；做香包的材料：香料、布等；包粽子的糯米、
苇叶；

一、主持人出示图片，讲述端午节和来历的故事，让幼儿初
步了解故事中的人物、事情和相关物品。

1、吃粽子。用黍米（黄米）或糯米加枣用苇叶包成三棱角式
的粽子，煮熟食用。据说屈原投江后，人们为不让鱼类吃掉
其尸体，故向江内投之以粽子。习俗相沿，变成了人吃粽子，
后又带上了时令色彩。

2、做香布袋。用布做成小布袋，向药铺索要或买五味中药药
面，装在小布袋里缝严。戴在小孩或老年妇女身上，驱邪避



瘟。

3、给孩子戴五丝。"五丝"由红、黄、蓝、白、黑五色线配成，
古代没有棉花而用五色丝，所以叫"五丝"。后有了棉花，就
以棉线代丝，而名称未改。早晨，在未出太阳时，给孩子的
手脖上、脚脖上和脖子上都戴上"五丝"。要一直戴到下大雨。
下大雨时，解下来扔在水流里，使其顺水漂走。传说这"五
丝"能变成蚯蚓。习俗认为戴"五丝"，能去灾、辟邪、保护儿
童。

二、包粽子、吃粽子，共同分享端午节的食品

三、亲子共制香包

1、幼儿与家长一起制作香包

2、幼儿相互赠送香包，大胆向同伴说一句祝福的话。

四、活动结束。

在此，仅代表幼儿园的全体教师祝各位家长及小朋友们节日
快乐，合家幸福！

大班端午节活动方案粘土做粽子活动方案篇三

幼儿园20xx年端午节活动方案怎么搞？在端午节这样的传统
节日里，让幼儿园的小朋友体验民俗文化，了解端午节的由
来是一件有意义的教学活动。那么幼儿园端午节搞什么活动
方案好呢？下面本站小编给大家分享20xx年幼儿园大班关于
端午节的活动方案，仅供参考!

一、活动目标：



1、体验民俗文化，了解端午节的由来。

2、喜欢劳动，乐于参加家务。

3、初步了解包粽子的方法。

二、活动准备：

小朋友：粽子。

小朋友：愿意。

小朋友：可以。

老师：小朋友们真好。可是你们知道为什么端午节要吃粽子
吗？(小朋友有的回答知道，有的回答不知道。)小朋友知不
知道都没有关系，下面来和老师一起一起看一个动画片，大
家就都知道了。

2、观看视频，了解端午节由来以及为什么端午节要吃粽子老
师：看了动画片，小朋友们知道为什么端午节会吃粽子了吧？
小朋友们回家后可以讲给爸爸妈妈听听看。下面我们再看一
个视频，看看粽子怎么包，完了小朋友们可要帮助老师
喔。(放视频)老师：小朋友们，看看那你们前面都有那些材
料，现在我们就要用这些材料包出又香又甜的粽子。大家一
起来。老师先给大家示范一下。

(提醒幼儿注意安全使用剪刀。通过视频学习及老师的示范，
部分幼儿能自己摸索着包出一个大概，对于还不会或者无从
下手的幼儿采用同伴帮助及老师指导，确保每个幼儿都参与
到活动中)老师：哇，包的粽子真好看，大家快向他学习，看
看他是怎么包的，怎么才能包的又好又快。

3、结束部分老师总结：哇，小朋友们真是能干，包的粽子让



老师忍不住要流口水啦。这下老师不用担心没法招呼客人了。
谢谢小朋友们。希望大家能度过一个愉快的端午节。五月五，
是端阳。门插艾，香满堂。吃粽子，洒白糖。龙舟下水喜洋
洋. 粽子香粽子香，香厨房。艾叶香，香满堂。桃枝插在大
门上，出门一望麦儿黄。这儿端阳，那儿端阳。

四、活动延伸告诉小朋友回家和爸爸妈妈一起包粽子吃，并
给爸爸妈妈讲述端午节的由来，度过一个充实而有意义的端
午节。

五、活动反思在设计活动的的时候想到刚刚过去的端午节，
觉得是一个很好的教育契机，由于自己本身也没有包过粽子，
不知道包粽子是难是易。

活动目标：

1、让幼儿初步了解端午节是我国的传统节日，并了解端午节
的风俗和来历。

2、通过实践操作活动，感知粽子的形状和品种，鼓励幼儿与
同伴进行交流和合作，培养幼儿创新意识。

活动准备：1、故事录音。2、各种形状的粽子，粽叶若干、
米、皮筋、点心盘、毛巾等。

活动过程：

一、引出话题。

t：小朋友你们知道端午节吗？谁能告诉我端午节是什么时候？
在这一天，我们会吃什么？(粽子)今天老师也为小朋友带来
了很多的粽子，请你拿一个看一看，摸一摸、想一想，你手
里拿的粽子像什么？并用一句完整的话来说一说。活动介绍：
淡淡棕叶香，浓浓世间情，根根丝线连，切切情意牵，每年



的农历五月初五，是中国传统的节日--"端午节"，又称端阳
节、五月节、端五、等等。虽然名称不同，但各地人民过节
的习俗是相同的。端午节是我国有二千多年的旧习俗，每到
这一天，家家户户都悬钟馗像，挂艾叶菖蒲，赛龙舟，吃粽
子，饮雄黄酒，佩香囊。

小结：粽子的形状真有趣!

二、品尝粽子，并讲述。

1、认识粽叶。

t：粽子的形状真有趣，我们来闻一闻，香吗？你们知道这阵
清香来自哪儿？是从粽子外面的这片叶子上散发出来的，它
叫粽叶。

2、幼儿品尝。

3、幼儿讲述粽子的馅及它的味道。

小结：原来粽子的品种这么丰富啊!

三、请小宝宝们表演朗读端午节的儿歌。

小(1)：五月五，是端阳。门插艾，香满堂。吃粽子，洒白糖。
龙舟下水喜洋洋。

小(2)：五月五，是端午，背个竹篓入山谷;溪边百草香，最
香是菖蒲。

小(3) "棕子香，香厨房。艾叶香，香满堂。桃枝插在大门上，
出门一望麦儿黄。这儿端阳，那儿端 阳，处处都端阳。

小(4)五月节，天气热，放下锄头歇一歇;山上清风爽，杨梅



红出血。

活动背景：

一年一度的端午节又要到了，在这个传统的节日里，最高兴
的莫过于天真活泼的孩子们了。他们的好奇心和求知欲望随
之而来，例如：端午节是怎么来的？我们为什么要过端午节？
当地有哪些风俗习惯……针对孩子们强烈的好奇心，我们设
计了"端午粽飘香"活动。

活动目标：

1、知道端午节是中华民族的传统节日，能积极参与节日庆祝
活动。

2、了解端午节的传说及人们在节日中的习俗。

3、愿意与同伴交流分享，感受过端午节的喜悦情感。

活动准备：

1、区域里展示各种亲子制作的鸭蛋，乐意与同伴交流欣赏;
投放关于端午节来历、风俗的书籍、图片、幼儿自主阅读交
流。

2、物质：ppt"端午节"、粽子、艾草、蒜头、鸭蛋网等。

活动过程：

1、谈话导入。

提问："你们吃过粽子吗？吃过哪些味道的粽子？"

"你喜欢吃哪种粽子？"



"为什么在这段时间里人们都要包粽子、吃粽子？"

(幼儿讨论后，教师可以向幼儿介绍端午节的传说)

2、说说端午节的古老故事。

(1)教师讲述端午节的来历。

(2)了解端午节的习俗。提问：你们知道端午节还有哪些习俗？

(门前挂艾草和蒜头、赛龙船、胸前挂鸭蛋网……)。

(3)拓展谈话范围：为什么在端午节时家家户户门前挂艾草和
蒜头？(幼儿讨论)

3、教师小结：

从端午节开始天气会越来越热，蚊子、虫子也越来越多，疾
病容易流行。古时还没有发明灭蚊剂，但古代中国人非常聪
明，爱动脑筋，利用艾草、蒜头的特殊气味将它们挂在门框
上，用以驱除蚊虫。

4、幼儿品尝粽子，体验端午节的快乐

(1)幼儿互相介绍自己带来的粽子：形状、口味

(2)幼儿分享粽子

活动延伸：

在区角投放彩色丝线和鸭蛋
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大班端午节活动方案粘土做粽子活动方案篇四

设计理念：

农历五月五日是端午节，和中秋节、春节并列为最重要的三
个节庆。端午节时值夏季，正是疾病开始流行的季节，在这
初夏虫疫滋生之际，以端午节提醒大家做好保健的工作。另
外再加上爱国诗人屈原的传说，更增添了端午节的重要性。
将端午节融入学校课程，使大班的小朋友了解端午节的由来
与相关习俗，并提醒大班的小朋友预防各种传染病的方法，
将是一个非常有意义的学习活动。

活动一（品尝）

活动准备：

粽子（每班选家长代表参与包粽子）

活动过程：

1.全园开展端午节相关知识教育。

2.幼儿代表发放粽子。（本班幼儿发放本班）

3.各自带回家品尝。

活动二（在家制作）

活动准备：

糯米、粽叶、粽绳、塑料袋（粽子原材料放置塑料袋中，人
手一份。）

活动过程：



1.全园开展端午节相关的知识教育。

2.发放粽子制作材料包。

3.请幼儿回家与家长共同来完成。

活动三（来园制作）

活动准备：

制作材料：糯米、粽叶、粽绳

活动过程：

1.全园集体念儿歌——《端午习俗》

2.全园集体玩音乐游戏——《端午节》

3.手工制作——包粽子

4.各自带回家煮熟食用。

大班端午节活动方案粘土做粽子活动方案篇五

又到了春暖花开，柔风和畅，到处生机盎然的春天，最适合
出外游玩啦。下面为大家分享了大班春游活动方案，一起来
看看吧！

一、活动目标：

1、结合主题活动，让幼儿感受春天的变化

2、通过组织幼儿外出活动，真正让幼儿走进大自然，开阔孩
子们的眼界，增强孩子们的团队意识。



二、活动地点：白沙门公园

三、活动人物：小中班全体老师及全体幼儿家长若干

四、活动时间：周五(3月30日)

五、活动准备：

1、教师确定参观的路线

2、向各位家长做好通知工作，特别是小班的家长要求都能参
加，告知家长本次活动的目的以及配合的事项。

3、教师准备游戏及道具。

六、安全保障措施：

1、加强管理和监督措施。

对各个环节的安全防范措施做到层层落实，责任到人。

2、班级教师对幼儿进行春游活动安全教育，增强幼儿安全防
范意识和自我保护能力。

3、春游活动期间一切行动听指挥，准时出发，准时返校。

4、班主任在每一次集合时一定要清点好幼儿人数，确保幼儿
安全。

5、保健医生携带好急救用品。

以防幼儿突发事情。

6、参观。



活动时要做到井然有序，教育幼儿不拥挤、不追跑、不打闹。

上、下车有序。

在车上不能大声暄哗，不能将头和手伸出窗外。

7、注意言行文明，爱护公物，不随地乱扔垃圾。

8、全体幼儿必须穿好校服。

七、活动过程：

1、观察“白沙门共园”的树木、花草，感受春天的美丽景色。

2、游戏活动：集体活动：玩沙、参观大榕树、游乐场等。

3、亲子游戏：

(1)揪“尾巴”准备：“尾巴”若干玩法：游戏开始时，一位
家长和孩子各自将红色带的`三分之一塞进裤腰里，其余的部
分拖在外面当“尾巴”。

“尾巴”不可太短，否则孩子不容易抓住。

家长和孩子面对面站立，同时数“一，二，三”，两人同时
开始左右挪动，互相揪对方的“尾巴”，先揪到“尾巴”的
为胜。

(2)沙地寻宝准备：各种“宝藏”若干玩法：在沙地中已藏
好“宝藏”，幼儿和家长组成一个寻宝队，把沙地中的“宝
藏”找出来，哪队找出来的最多为胜。

(3)袋鼠抱玩法：8个家庭为一队，每队分成两组，面对面站
立。



幼儿学袋鼠抱紧家长的头颈，双腿夹住家长的腰，家长不能
用手抱孩子。

游戏开始，第一个家长跑向对面的家长，拍一下对面家长的
手，对面家长则跑至对面。

哪队家长先跑完为胜。

八、活动结束，乘专车返回幼儿园。

大班端午节活动方案粘土做粽子活动方案篇六

农历五月初五是中华民族的传统节日——端午节，古称“重
五”，与九月九日称“重九”之意相同，又称“端
五”、“端阳”。此外，端午节还有许多别称，如：午日节、
五月节、浴兰节、女儿节、诗人节、艾节、夏节、龙日等。
关于端午节的由来，说法甚多，如：纪念屈原说，纪念伍子
胥说，纪念曹娥说，起于三代夏至节说，恶月恶日驱避说，
吴月民族图腾祭说等。其中，最为人们所知晓的一段传说，
是为了纪念2000多年前投江而死的我国伟大诗人屈原。

端午节，民间有赛龙舟、吃粽子、吃五黄(雄黄酒、黄鱼、黄
瓜、黄鳝、黄豆芽)、挂五端(菖蒲、艾草、石榴花、蒜头、
龙船花)、佩香囊等习俗。在民俗文化领域，人们常把赛龙舟
和吃粽子等与纪念屈原联系在一二起。古时，五月五日又称为
“恶月恶日”，吃五黄饮雄黄、挂五端于门庭、采杂药做香
囊等风俗可能出自上古，其目的在于驱邪避魔、驱毒避虫。
现在，除了有迷信色彩的习俗渐已消失外，其余的习俗已流
传邻近诸国，如：赛龙舟等，突破了时间、地域界线，成为
了国际性的体育赛事。

大班端午节活动方案粘土做粽子活动方案篇七

1、体验民俗文化，了解端午节的由来。



2、喜欢劳动，乐于参加家务。

3、初步了解包粽子的方法。

二、活动准备

视频端午节、如何包粽子、粽叶、细线、已经弄好的粽子馅、
安全剪刀、盆子。

三、活动过程

1、观看视频，了解端午节由来以及为什么端午节要吃粽子老
师：看了动画片，小朋友们知道为什么端午节会吃粽子了吧？
小朋友们回家后可以讲给爸爸妈妈听听看。下面我们再看一
个视频，看看粽子怎么包，完了小朋友们可要帮助老师喔。
放视频、老师：小朋友们，看看那你们前面都有那些材料，
现在我们就要用这些材料包出又香又甜的粽子。大家一起来。
老师先给大家示范一下。

2、结束部分老师总结：哇，小朋友们真是能干，包的粽子让
老师忍不住要流口水啦。这下老师不用担心没法招呼客人了。
谢谢小朋友们。希望大家能度过一个愉快的端午节。五月五，
是端阳。门插艾，香满堂。吃粽子，洒白糖。龙舟下水喜洋
洋。粽子香粽子香，香厨房。艾叶香，香满堂。桃枝插在大
门上，出门一望麦儿黄。这儿端阳，那儿端阳。

3、活动延伸告诉小朋友回家和爸爸妈妈一起包粽子吃，并给
爸爸妈妈讲述端午节的由来，度过一个充实而有意义的端午
节。

4、活动反思在设计活动的的时候想到刚刚过去的端午节，觉
得是一个很好的教育契机，由于自己本身也没有包过粽子，
不知道包粽子是难是易。



大班端午节活动方案粘土做粽子活动方案篇八

一、背景材料：

端午节是我国的一个传统节日，它有着独特的风俗，如：吃
粽子、赛龙舟、挂香袋、系长命缕等庆祝活动。这些活动都
适合中班的幼儿来开展，既能锻炼和发展幼儿的动手能力，
又能增进幼儿对中国传统文化的了解和兴趣。同时，端午节
又有着一个有名的来历，让幼儿了解“屈原”的故事，能激
发他们初步的民族自豪感。为此，我结合一年一度的端午佳
节，开展相关的主题教学活动。

二、主题目标：

1、知道端午节是中华民族的传统节日，乐于了解端午节的一
些风俗和来历，乐于参与一些节日准备和庆祝活动。

2、对中国的传统文化感兴趣，产生初步的民族自豪感。

三、环境创设：

1、 科学区：投放艾草和菖蒲。陈列不同造型的香袋。

2、 美工区：放置制作长命缕和纸粽子的材料。

3、 阅读区：张贴有关端午节的字条，让幼儿认读。

4、 表演区：提供扎头的布条和纸棒，供幼儿表演赛龙舟。

四、家长工作：

1、 和孩子一起收集有关端午节风俗的图片、资料，向孩子
讲述端午节的风俗。



2、 带孩子购买艾草和菖蒲、粽子、香袋、咸鸭蛋等过节物
品。

3、 和孩子一起观看有关节日庆祝活动的报道。

4、 参加班级的包粽子活动。

五、活动安排：

活动一 端午节的风俗和来历

目标：

1、 知道端午节的日期，了解端午节的一些风俗和来历。

2、 对中国的传统文化产生初步的兴趣，对屈原产生崇敬之
情。

幼儿表现：

当我在给孩子讲《屈原》的故事时，他们都听得非常的认真，
睁着大眼睛满脸一副敬佩的样子。当听到屈原投江的情景时，
都不约而同地发出“啊”的惊叹声和遗憾声。有的孩子还争
着要把自己从家长处听到的关于端午节的来历和风俗说出来。

活动二 艾草和菖蒲

目标：

观察艾草和菖蒲的外形，了解它们在端午节期间的特殊用途。

幼儿表现：

班上有四个幼儿特地让家长去市场购买艾草和菖蒲，我把它
挂在教室内外。孩子们感到很新鲜，他们以前看到过，但是



却叫不出名，更不知道它的实际含义是什么，所以都纷纷问
我。我向他们解释和介绍了艾草和菖蒲的名称和端午节用来
辟邪的用意。对于辟邪孩子们都不太懂，但他们知道这肯定
是一种挺厉害的东西，就象一把剑一样。关于名称，有一个
幼儿问我：哪一样是艾草？哪一样是菖蒲？我当时一下子蒙
住了，的确课前我没仔细去查过资料，于是我就请小朋友帮
忙去问问爷爷奶奶或爸爸妈妈。小朋友们乐意地接受了任务，
下午当大人来接孩子时，他们都急着询问，但当时家长们也
都被问住了。

活动三 粽子香袋

目标：

1、 感受粽子香袋的美。

2、 在探索中学习叠制锥体技能。

3、 养成做事细心的习惯。

幼儿表现：

幼：“瞧!我包的粽子大吧。”

幼：“我包的粽子可结实了。”

幼：“我们的粽子五颜六色的真漂亮，啊呜!咬一口。”

……

幼：“哇!老师把我们纸做的粽子串起来了，好漂亮啊!”

活动一：话说端午节 重点领域：(语言领域、社会性领域)
活动要求： 了解端午节的传说及人们在节日中的习俗。 培



养幼儿的言语表达力。 活动准备： 粽子、艾草、蒜头、鸭
蛋网等。

活动过程：

1、谈话导入。 提问：你们吃过粽子吗？吃过哪些味道的粽
子？ (鲜肉粽子、咸肉粽子、 红枣粽子、赤豆粽子、花生粽
子 …… 你喜欢吃哪种粽子？ 为什么在这段时间里人们都要
包粽子、吃粽子？ (幼儿讨论后，教师可以向幼儿介绍端午
节的传说)

2、说说端午节的古老故事。

提问：你们知道端午节还有哪些习俗？ (门前挂艾草和蒜头、
赛龙船、胸前挂鸭蛋网)。

教师出示艾草、蒜头，了解它们的特征，讨论它们可能有的
用途。

拓展谈话范围：为什么在端午节时家家户户门前挂艾草和蒜
头？(幼儿讨论)

教师小结：从端午节开始天气会越来越热，蚊子、虫子也越
来越多，疾病容易流行。古时还没有发明灭蚊剂，但古代中
国人非常聪明，爱动脑筋，利用艾草、蒜头的特殊气味将它
们挂在门框上，用以驱除蚊虫。

出示鸭蛋网，讨论鸭蛋网的用处及来历，并欣赏鸭蛋网的造
型、结构美。

活动延伸：请幼儿将自己的鸭蛋网带到园，分组谈论自己的
鸭蛋网的形状、来源，欣赏其结构美。

活动二：绘画“端午节”



一、活动要求:

根据幼儿自己已有的经验，想象并表现端午节的快乐。 发展
幼儿的想象能力和绘画能力。

二、活动准备：

丰富有关端午节的民间习俗。

三、活动过程：

回忆端午节。

提问：端午节你过得快乐吗？ 你觉得端午节中最有趣的、印
象最深的是什么事？ (幼儿讨论并讲述) 鼓励幼儿大胆想象、
精心构思。

提出要求： 把你在端午节中最快乐的一件事画出来，注意选
择合适的底色表现节日的欢乐氛围。

幼儿操作，教师巡回观察指导。 鼓励幼儿将端午节时印象最
深或最快乐的事画下来。 作品评析及展览。

引导幼儿相互评价作品，交流过节的感受。

四、自由活动 活动反馈：

幼儿对于端午节的生活经验还是有的，但有的幼儿经验较丰
富，有的幼儿这方面经验较少，例如，白塘镇前两天举行了
赛龙舟活动，刘晓舟、吴德鹏等幼儿也参观了赛龙舟，请他
们来讲述自己的见闻，他们讲得有声有色，其他的幼儿也听
得津津有味，由此可见利用同伴资源进行教育也是一种好方
法，他们往往说的是自己的亲身体验，语言又浅显易懂。

活动三：美丽的龙舟



(一)活动要求：

1.引导幼儿模拟构造龙舟，学习结构物体的基本特征与某些
细微部分的建构方法。

2.引导幼儿欣赏和评价自己和别人的作品，与同伴共同分享
成功的喜悦。

(二)活动准备：

1.准备花片、积塑、各种玩具。

2.组织幼儿参观龙舟的画展。

(三)活动过程：

1.结合端午节的划龙舟比赛，引导幼儿根椐自己的已有经验
说一说龙舟的基本特征(幼儿也可自由讨论)。

2.引导幼儿想想用什么玩具拼插龙舟？教师重点引导幼儿拼
插龙舟的三角形船头、还有龙的形态，特别是龙头的建构。

3.幼儿分组制作龙舟，采用各种已学的技能进行拼插。教师
重点引导幼儿拼插龙头，指导个别能力弱的幼儿拼插龙舟的
龙头。

4.启发幼儿可大胆设计不同的龙舟，装饰龙舟的外形。

5.将幼儿自己制作的龙舟放在活动室的周围，并让幼儿互相
参观、交流、评评谁的龙舟最有特色、最有创新。

三.户外体育活动：

见周计划。



活动反馈：

1、幼儿对建构活动有浓厚兴趣，他们喜欢各种结构材料，尤
其是花片、积塑。在拼插物体造型时，在颜色搭配、牢固程
度等方面还有待于进一步提高。

2、幼儿在拼插龙舟时，特别是龙舟的龙头拼插的比较难，所
以在活动中我重点引导幼儿如何拼插龙头或是引导幼儿用其
它的办法来解决如：用纸张画出龙头来，然后贴在积塑上等
等。也有一部分幼儿拼插好龙舟后自己坐在龙舟上划龙舟玩
的很开心。
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大班端午节活动方案粘土做粽子活动方案篇九

活动主题：快乐端午粽飘香

活动目标：

1、知道农历五月初五是端午节，端午节也是一家人团聚的日
子。

2、了解端午节有关的习俗，还有许多传说、故事、儿歌。

3、端午节有特别的食品——粽子，它是多种形状、多种口味
的。

4、乐于参加包粽子、制香包、做龙舟等活动，体验节日的快
乐

活动安排：

1、传统节日主题教育。通过视频、图片等形式，使幼儿了解



有关端午节的来历、传说、习俗等，感受传统节日的文化氛
围。

2、动手操作活动。

通过绘画、手工(粽子、香包、彩线)等活动，体会传统节日
的丰富生动，感受自己动手操作的乐趣。

3、快乐端午粽分享活动。

通过亲子分享粽子的活动，送上节日祝福，表达亲子情深，
进而培养爱(爱父母、爱祖国)的情感。

(1)悬钟馗像：钟馗捉鬼，是端午节习俗。每家人将钟馗像悬
挂在门上，可以镇宅驱邪，保佑一家平安。

(2)挂艾叶菖蒲：艾草和菖蒲中都含有一种叫芳香油的东西，
可以用来杀虫防病虫害，它的香气可以起到净化环境、驱虫
祛瘟的作用。

(3)赛龙舟：屈原投湖自杀的时候呢，有许多人划船去追赶拯
救。他们争先恐后，可是却没有能够把屈原就上来，后来每
年五月五日就用划龙舟来纪念这件事。

(4)吃粽子：屈原死了之后，人们怕河里的鱼虾把他的尸体吃
掉，就将糯米包在粽叶中，投到河里喂鱼。

(5)饮雄黄酒：雄黄是一种矿物质，在端午节这天，人们把它
放在米酒中制成雄黄酒，但是小朋友不能喝酒，就用手指沾
雄黄酒在额头上写一个“王”字。

(6)佩香包：端午节的时候小朋友们都要戴上香包，香包里面
放了很多想香料，闻起来香香的，香包有各种各样的形状和
颜色，可以挂在脖子上，也可以带在手腕上，好看极了!



(7)五彩绳：在端午节人们编各种彩色的带子挂在手上，很好
看又有吉祥的意思。

(8)竖鸡蛋、画彩蛋：人们说：“在端午节的时候，能将鸡蛋
竖起来的人，这一年都会有好运气。

大班端午节活动方案粘土做粽子活动方案篇十

农历五月初五是我们中华民族的传统节日――端午节。过端
午节是我国两千多年来的习惯，为了让幼儿更好地了解端午
节，感受端午节丰富的文化内涵，激发初步的爱国主义情感，
丰富生活经验，今年端午节纳日松幼儿园开展了“快乐端午
粽飘香”亲子活动，让小朋友们在浓浓的亲子氛围中进一步
了解中国传统节日的习俗，用心去体验我国的传统节日中蕴
涵的意义。具体如下：

活动时间：

20xx年6月19日

活动主题：

快乐端午粽飘香

活动目标：

1、知道农历五月初五是端午节，端午节也是一家人团聚的日
子。

2、了解端午节有关的习俗，还有许多传说、故事、儿歌。

3、端午节有特别的食品――粽子，它是多种形状、多种口味
的。



4、乐于参加包粽子、制香包、做龙舟等活动，体验节日的快
乐

活动安排：

1、传统节日主题教育。

通过视频、图片等形式，使幼儿了解有关端午节的来历、传
说、习俗等，感受传统节日的文化氛围。

2、动手操作活动。

通过绘画、手工（粽子、香包、彩线）等活动，体会传统节
日的丰富生动，感受自己动手操作的乐趣。

3、快乐端午粽分享活动。

通过亲子分享粽子的活动，送上节日祝福，表达亲子情深，
进而培养爱（爱父母、爱祖国）的情感。
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